

我省召开庆祝中国共产党成立100周年大会

守好“红色根脉” 扛起“五大历史使命” 努力为实现中华民族伟大复兴的中国梦作出更大浙江贡献

袁家军讲话 郑栅洁主持 葛慧君黄建发出席

本报讯(浙江日报记者刘乐平 王璐怡 记者洪雨成)7月1日上午,庆祝中国共产党成立100周年大会在北京天安门广场隆重举行。省委书记、省人大常委会主任袁家军,省委副书记、省长郑栅洁,省政协主席葛慧君,省委副书记黄建发等省党政军领导集中收看了实况直播。

当天下午,浙江省庆祝中国共产党成立100周年大会在嘉兴市隆重举行。袁家军讲话,郑栅洁主持,葛慧君、黄建发等省党政军领导,全国人大监察和司法委员会副主任委员车俊、十三届全国政协社会和法制委员会副主任乔传秀,正省级老同志出席。会议以视频形式召开,李跃旗、吴海平、叶海燕、陈伟义、芮宏等市四套班子领导在台州分会场参加会议。

建党百年之际,嘉兴南湖生机勃勃,之江大地万众欢腾。

嘉兴大剧院内,主席台上方悬挂着“浙江省庆祝中国共产党成立100周年大会”会标,后幕正中是镰刀和

锤头组成的党徽,党徽下方悬挂“1921—2021”字样,十面鲜艳的红旗分列两侧。二楼台口悬挂着“守好‘红色根脉’、打造‘重要窗口’、推进共同富裕,以优异成绩庆祝中国共产党成立100周年!”标语。会场内处处洋溢着热烈的喜庆气氛。

下午3时30分,大会开始。全场起立,奏唱国歌。随后,省领导为老党员代表颁授“光荣在党50年”纪念章,少先队员为老党员代表献花。会上表彰了一批省优秀共产党员、省优秀党务工作者和省先进基层党组织,省领导为受表彰的个人和集体代表颁奖。

袁家军代表省委向被颁授“光荣在党50年”纪念章的老党员代表和受表彰的省“两优一先”代表表示祝贺,向全省24万个党组织和420.5万名共产党员致以节日的问候,向所有关心支持浙江改革发展的社会各界人士表示感谢。

袁家军指出,习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上发

表的重要讲话,全方位、全过程、全景式、史诗般展现了中国共产党波澜壮阔的百年历程,展现了伟大领袖引领伟大政党、伟大民族实现伟大复兴、伟大人民创造伟大历史、伟大时代续写伟大光荣的宏大场景,系统概括凝练了伟大建党精神,从以史为鉴、开创未来的角度为党新的征程指明了前进方向,是一篇通篇闪耀着马克思主义真理光芒的光辉文献,是一部全面贯彻中国共产党过去、现在和未来的恢弘史诗,是一份集中展现新时代中国共产党人成熟自信的政治宣言,是一个科学指引党、国家、民族开创千秋伟业的行动纲领。我们要把学习贯彻习近平总书记重要讲话精神作为当前首要政治任务抓紧抓实抓好,结合深入开展党史学习教育,转化为守好“红色根脉”、打造“重要窗口”、推进共同富裕的强大动力。

袁家军指出,一百年来,中国共产党人始终坚守初心,不断淬炼忠诚品格;始终坚持理论创新,不断推进

马克思主义中国化时代化;始终坚持接续奋斗,不断推动中华民族实现伟大飞跃;始终坚持人民至上,不断满足人民对美好生活的向往;始终坚持光荣革命传统,不断赓续精神血脉;始终坚持为世界谋大同,不断为人类进步事业而奋斗;始终坚持发扬自我革命精神,不断推进党的建设伟大工程。我们党的百年,是矢志践行初心使命的百年,是筚路蓝缕奠基立业的一百年,是创造辉煌开辟未来的一百年。这一百年来开辟的伟大道路、创造的伟大事业、取得的伟大成就,必将载入中华民族发展史册、人类文明发展史册。百年党史无可辩驳地证明:中国共产党不愧为中国人民的坚强领导核心,不愧为实现中华民族伟大复兴中国梦的中流砥柱,不愧为深刻影响和改变世界历史进程和格局的进步力量。

袁家军强调,中国共产党在浙江的百年奋斗历程,波澜壮阔,辉煌精彩,这其中最鲜明的底色就是“红色

根脉”。中国共产党在南湖红船诞生,这是“红色根脉”的源头坐标。浙江是习近平新时代中国特色社会主义思想重要萌发地,这是“红色根脉”的新时代标识。党在浙江的百年奋斗历程,为世界观察中国共产党百年大党的风华正茂和中国四十多年改革开放的沧桑巨变提供了重要窗口。

袁家军强调,浙江作为“红色根脉”是莫大的光荣,也是重大的责任;守好“红色根脉”,是全省上下对历史最好的纪念、对当下最好的把握、对未来最好的作答。站在“两个一百年”的历史交汇点上,我们必须全面对标对表习近平总书记重要讲话精神,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,牢记“国之大者”,增强政治判断力、政治领悟力、政治执行力,牢固树立“没有走在前列也是一种风险”的意识,找准历史方位,强化责任担当,守好“红色根脉”、扛起“五大历史使命”,在忠实践行“八八战略”、奋力打造

“重要窗口”、探索构建新发展格局有效路径、争创社会主义现代化先行省、高质量发展建设共同富裕示范区、提高领导干部现代化建设新能力、推进新时代党的建设新的伟大工程上更担当、再续华章。

袁家军最后强调,我们要更加紧密团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,高举中国特色社会主义伟大旗帜,积极响应和自觉践行党中央号召,牢记初心使命,坚定理想信念,践行党的宗旨,永远保持同人民群众的血肉联系,始终同人民想在一起、干在一起,风雨同舟、同甘共苦,守好“红色根脉”、打造“重要窗口”,争创社会主义现代化先行省,高质量发展建设共同富裕示范区,继续为实现人民对美好生活的向往不懈努力,为党和人民争取更大光荣,努力为实现第二个百年奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦作出更大的浙江贡献。

大会在国际歌中圆满结束。

把握“九个必须”,开创美好未来

——学习贯彻习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会重要讲话

新华社评论员

风雨兼程百年路,不忘初心再出发。7月1日,在庆祝中国共产党成立100周年大会上,习近平总书记发表重要讲话,回顾我们党百年奋斗的光辉历程,展望中华民族伟大复兴的光明前景,系统阐述以史为鉴、开创未来必须牢牢把握的“九个必须”经验启示和根本要求,为新征程上党和国家各项事业发展明确了前进方向。讲话视野宏阔、思想深刻、内涵丰富、振奋人心,充分展现了中国共产党人的初心使命和历史担当,是一篇充满真理力量的马克思主义纲领性文献,必将凝聚起9500多万名党员、14亿多中国人民奋进新征程、再创新辉煌的磅礴力量。

“为有牺牲多壮志,敢教日月换新天。”一百年来,中国共产党团结带领中国人民进行的一切奋斗、一切牺牲、一切创造,归结起来就是一个主题:实现中华民族伟大复兴。我们党的百年,是矢志践行初心使命的一百年,是筚路蓝缕奠基立业的一百年,是创造

辉煌开辟未来的一百年。我们取得的一切成就,是中国共产党人、中国人民、中华民族团结奋斗的结果。这部改天换地的壮丽史诗告诉我们:中国共产党不愧为伟大、光荣、正确的党,中国人民不愧为伟大、光荣、英雄的人民。这段光耀千秋的历史雄辩地证明:没有中国共产党,就没有新中国,就没有中华民族伟大复兴。

以史为鉴,可以知兴替。党的百年历史揭示了我们党为什么能够成功的原因,更指引着砥砺奋进的方向。习近平总书记提出的“九个必须”,进一步深化对共产党执政规律、社会主义建设规律、人类社会发展规律的认识,既是对百年奋斗经验启示的深刻总结,又为我们在全面建设社会主义现代化国家新征程上以史为鉴、开创未来提供了行动指南。

以史为鉴,开创未来,必须坚持中国共产党坚强领导,牢记“国之大者”,充分发挥党总揽全局、协调各方的领导核心作用;必须团结带领中国人民不断为美好生活而奋斗,坚持人

民至上,紧紧依靠人民创造历史;必须继续推进马克思主义中国化,坚持把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合;必须坚持和发展中国特色社会主义,走自己的路,把中国发展进步的命运牢牢掌握在自己手中;必须加快国防和军队现代化,坚持党对人民军队的绝对领导,坚持走中国特色强军之路;必须不断推动构建人类命运共同体,做世界和平的建设者、全球发展的贡献者、国际秩序的维护者;必须进行具有许多新的历史特点的伟大斗争,统筹发展和安全,勇于战胜一切风险挑战;必须加强中华儿女大团结,形成心往一处想、劲往一处使的生动局面,汇聚起实现民族复兴的磅礴力量;必须不断推进党的建设新的伟大工程,继续勇于自我革命,确保党在新时代坚持和发展中国特色社会主义的历史进程中始终成为坚强领导核心。

时代是思想之母,实践是理论之源。“九个必须”源于我们党百年波

壮阔的奋斗历程,科学回答了党和国家事业发展的领导核心、价值追求、理论指导、战略支撑、外部环境、力量来源等一系列重大问题,具有很强的思想性、针对性和指导性,是习近平新时代中国特色社会主义思想的丰富和发展。要把握其精髓要义,明确其实践要求,不断增强贯彻落实的思想和行动自觉。

风雨百年,青史可鉴。一百年前,中华民族呈现在世界面前的是一派衰败凋零的景象。今天,中华民族向世界展现的是一派欣欣向荣的气象。历史的沧桑巨变,见证着中华民族的光荣与梦想,铸就着中国共产党的初心和使命。回首过去,我们无限感慨;展望未来,我们信心满怀。有以习近平总书记为核心的党中央的坚强领导,有全国各族人民的紧密团结,有全党全国各族人民的不懈奋斗,全面建成社会主义现代化强国的目标一定能够实现,中华民族伟大复兴的中国梦一定能够实现!

(新华社北京7月1日电)



7月1日上午,庆祝中国共产党成立100周年大会在北京天安门广场隆重举行。这是庆祝大会现场和平鸽展翅高飞。新华社记者孙非摄

以不可阻挡的步伐迈向伟大复兴

——习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话鼓舞全党全军全国各族人民阔步前行

新华社记者胡浩 王思北 白阳

立志千秋伟业,风雨兼程恰是风华正茂;

迈向伟大复兴,击鼓催征再踏征程。

7月1日上午,庆祝中国共产党成立100周年大会在北京天安门广场隆重举行。习近平总书记重要讲话深情回望中国共产党团结带领中国人民开辟伟大道路、创造伟大事业、取得伟大成就,深刻揭示中国共产党的精神之源和政治品格,坚定表明新征程上不断创造新的历史伟业、争取更大光荣的决心和信心。

习近平总书记重要讲话引发亿万中华儿女的强烈共鸣,激励和鼓舞全党全军全国各族人民继往开来、奋勇前进。

光荣!书写中华民族几千年历史上最恢宏的史诗

掌声,响彻天安门广场,也响彻在神州处处。

“我们实现了第一个百年奋斗目标,在中华大地上全面建成了小康社会,历史性地解决了绝对贫困问题”,习近平总书记的庄严宣告,让每一个中国人骄傲自豪。

广西桂林全州县才湾镇毛竹山村,欢呼声和掌声,让夏日清晨的村庄更富生机。1日一早,村民们就相聚收看大会直播。今年4月,习近平总书记曾来到这里,考察乡村振兴。现在,

丰收的喜悦,让这个远近闻名的“葡萄村”日子越过越甜。村党支部书记王新明说:“全面建成小康社会,我们是亲历者、参与者、受益者,我们共享这一历史时刻的光荣。”

目睹这盛世华章,来到天安门城楼上的“七一勋章”获得者马毛姐思绪翻涌。那个战乱频仍、衰败凋零的中国早已一去不返,一个欣欣向荣、开放自信的新时代中国巍然屹立于世界东方。“我认定只有跟着共产党,人民才可以过上好日子。”马毛姐说。

只有社会主义才能救中国,只有社会主义才能发展中国!

“习近平总书记的重要讲话,贯通历史、现在和未来,是第一个百年奋斗史的总结论和第二个百年新征程的宣言书!”中央党校(国家行政学院)培训部学员、湖南省商务厅副厅长王庭楷深有感慨。

汽笛长鸣,复兴号风驰电掣。6月25日,拉萨至林芝铁路开通运营,历史性地实现复兴号列车对全国31个省市区的全覆盖。

“中国共产党领导下的中国人民不但善于破坏一个旧世界,也善于建设一个新世界。不断擦亮‘复兴号’国家名片,就是一个生动例证。”西藏铁路建设有限公司党委书记、总经理徐建军说。

中华民族伟大复兴——中国共产党团结带领中国人民进行的一切奋斗、一切牺牲、一切创造,就是为了实现这一伟大梦想。

“实现中华民族伟大复兴,这是

贯穿中国共产党百年最鲜明的主题。”中国人民大学马克思主义学院教授何虎生说,习近平总书记深刻解读了党在各个历史时期取得的伟大成就。正是这百年奋斗,积淀成为伟大复兴“不可逆转”的底气 and 力量。

传承!永远把伟大建党精神继承下去发扬光大

“坚持真理、坚守理想,践行初心、担当使命,不怕牺牲、英勇斗争,对党忠诚、不负人民”——这是伟大建党精神,是中国共产党的精神之源。

“党能团结带领我们各族人民,饱经磨难而生生不息,就是凭着一股强大的精神。”“七一勋章”获得者买买提江·吾买尔热情高涨,“新疆发展得越来越好,我们共产党人要永远传承发扬这种精神,继续为民族团结进步作贡献。”

精神的长河,滋养着中华民族的心灵家园,深深融入我们党、国家、民族、人民的血脉之中。

建党初期,革命先驱张人亚用生命守护首部党章。1日清晨,位于浙江宁波北仑区霞浦街道的张人亚党章学堂迎来190多名党员,共同观看大会直播。“百年征途,中国共产党人坚持真理、坚守理想,汇成天地凛然长存的浩然之气。”霞浦街道党工委书记张志龙说,这种精神必将在时代发展中不断丰富、永恒跳动。

历史川流不息,精神代代相传。目睹一架架飞机飞过天安门广

场上空,武汉市第三医院光谷院区急诊科主任付守芝不禁回想起去年新冠肺炎疫情阻击战中,各地驰援武汉的一幕幕。“不怕牺牲、英勇斗争,对党忠诚、不负人民,这样的精神在新时代同样不可或缺,我们要当好护佑人民生命安全的白衣战士。”付守芝说。

正是有了精神力量的支撑,中国共产党带领亿万人民在神州大地创造了一个个奇迹,也在数亿公里之外留下中国人的印迹。

航天科技集团五院西安分院“天问一号”火星探测项目指挥陈岚说:“‘天问一号’探测器着陆火星是航天科技战线践行初心、担当使命的智慧结晶。在充满挑战的科研攻关路上,必须发扬斗争精神,征途漫漫,惟有奋斗!”

唯有精神上站得住、站得稳,一个民族才能在历史洪流中屹立不倒、挺立潮头。作为全国先进模范人物代表参加大会的上海交通大学教授杨立表示,要更好立德树人,引导学生弘扬光荣传统、赓续红色血脉,把伟大建党精神继承下去、发扬光大。

前进!在新的征程上牢记初心使命开创美好未来

一切伟大成就都是接续奋斗的结果,一切伟大事业都需要在继往开来中推进。

在上海市徐汇区田林街道社区党群服务中心,300余名党员群众围

坐在一起观看了大会直播。这个社区工作者生活着270多名各级劳模、先进工作者等,是名副其实的“楷模社区”。

“习近平总书记说,初心易得,始终难守。作为党的基层工作者,我们必须站稳人民立场,贯彻党的群众路线,推动党组织向最基层延伸。”田林街道党工委书记陈勇说。

历史属于奋斗者。习近平总书记向9500多万中国共产党员发出号召,继续为实现人民对美好生活的向往不懈努力,努力为党和人民争取更大光荣。

不久前被授予“全国先进基层党组织”称号的中国人寿资产管理有限公司直接投资事业部党支部,全体党员踔躇满志。支部书记刘忠江说:“我们一定响应以习近平总书记为核心的党中央号召,永远听党话、感党恩、跟党走,在工作中不断强化党组织的政治引领作用,为服务经济民生、服务国家战略、服务乡村振兴,实现中华民族伟大复兴的中国梦作出更大贡献。”

千里之外的云贵高原,陆军第75集团军某旅“李向群连”的官兵们正在进行野外驻训。今年光荣入党的“李向群班”第15任班长张雨飞在这个特殊时刻深有感触:“习近平总书记强调,强国必须强军,军强才能国安。我们要以奋进姿态、战斗状态向着强军目标奋勇前行。”

一百年前,一群新青年高举马克思主义思想火炬,在风雨如晦的中国苦苦探寻民族复兴的前途。一百年

来,在中国共产党的旗帜下,一代代中国青年把青春奋斗融入党和人民事业,成为实现中华民族伟大复兴的先鋒力量。

“伟大的事业需要一代代青年来接续完成。”北京大学考古文博学院学生于进洋说,作为一名青年党员,决定响应党中央号召,毕业后去西部地区工作,以实现中华民族伟大复兴为己任,不负时代、不负韶华。

海内外全体中华儿女心往一处想、劲往一处使,方能汇聚起实现民族复兴的磅礴力量。在庆祝大会现场聆听了总书记讲话,美国亚利桑那州华人华侨联合总会理事长杨文田心潮澎湃:“以史为鉴、开创未来,必须加强中华儿女大团结。作为美国华人华侨团体的一名负责人,我会继续团结带领广大侨胞,为推动中美民间友好互动交流贡献自己的一份力量。”

击鼓催征,奋楫扬帆,中国共产党初心不改、使命在肩,领导亿万人民在新时代创造新的历史辉煌。

中央党校(国家行政学院)培训部学员、中央党史和文献研究院第七研究部主任王均伟说:“以百年为奋斗新起点,不忘昨日苦难辉煌,不负明天伟大梦想。我们要深刻领悟习近平总书记重要讲话精神,继续书写红色篇章,努力为党和人民争取更大光荣。”

(参与采写:任沁沁 范思翔 陈一帆 刘洪明 顾小立 熊琦 付瑞霞 周琳 刘一诺 魏梦佳)
(新华社北京7月1日电)